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Protože je otec Bohumír Vitásek až do konce srpna na do-
volené, s dovolením jsem použila jako duchovní slovo pří-
spěvek P. Miroslawa Lukasiewicze z Halenkova. Věřím, že 
osloví i Vás. 

Pomáhat a milovat
Velmi často potkáváme na cestách stříbrné auto s nápi-
sem POMÁHAT A CHRÁNIT. Ano, všichni dobře víme, že 
je to policie. Jejím úkolem je lidem pomáhat, když se cítí  
v ohrožení a zároveň je chránit ve dne i v noci od každé-
ho nebezpečí. Je to velká zodpovědnost. Za těmito slovy 
je shrnut velký úkol chránit každého člověka a pomáhat  
v nouzi.
Přemýšlel jsem, jakými slovy by se dala shrnout práce  
a poslání Charity. Napadlo mě heslo shrnuté do dvou slov: 
POMÁHAT A MILOVAT. Pomáhat – všem lidem, kteří po-
moc potřebují, ať už jsou staří, nemocní, nebo se ocitli  
v těžké životní situaci. Milovat - dělat svou práci z lásky  
k druhému člověku. Stejně jako to dělal Ježíš Kristus, kte-
rý miloval všechny lidi a byl Mu milý i ten nejposlednější  
z posledních.

Staří lidé se často bojí jít do nemocnice, protože jim tam 
chybí jistota a křesťanská láska. Pocit, že se tam budou cí-
tit dobře. To není jako v Charitě, kde se cítí jako doma, jako 
mezi svými. Tento charakter plní i Charita v naší farnosti. 
Z vlastního svědectví můžu sám za sebe říci, že tam vnímám 
pohodu. Je tam cítit nejen řád, pořádek, ale i křesťanská 
starost o lidi, kteří jsou na své poslední cestě - zastávce 
svého života. Je tu vidět hned na první pohled dílo, které 
před tisíci lety založil Pán Ježíš. Bez lásky bude vždy kaž-
dá pomoc špatně fungovat, ale z naší Charity je cítit nejen 
vzorná péče o nemocné, ale i láska všech zaměstnanců, kte-
ří plní své poslání. V dnešní době selhávají všechny jistoty, 
svět je těžší, ale Charita pomáhá všem lidem bez rozdílů. 
Dokáže potěšit, povzbudit a přinést Boží  lásku, aby lidé 
opuštění a nemocní věděli, že jejich život má smysl a že na 
své problémy a utrpení nejsou sami.
Děkuji všem, kteří svou službu vykonávají s láskou a šíří 
tak křesťanské vyznání nejen ve věcech materiálních,  ale 
i duchovních.

P. Miroslaw Lukasiewicz,
duchovní správce farnosti Halenkov

DUCHOVNÍ SLOVO

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Blahopřejeme!

Duchovní slovo / Zprávy z diecéze

V tomto roce oslavují významné životní jubileum tři naši dlou-
holetí ředitelé Charit:

 16. července slavil Petr Kolařík, 
ředitel Charity Veselí nad Mora-
vou, který je jedním z nejdéle pů-
sobících ředitelů Charity – od roku 
1993.  
Také Tomáš Naňák, ředitel Chari-
ty Valašské Klobouky bude slavit -  
jeho o 10 let mladší jubileum připadá 
na 11. září.

A nezapomeňme na jubileum Ing. Pav-
la Pilmajera, ředitele Charity Bystřice 
pod Hostýnem, které měl letos 28. úno-
ra.
Na svátek Nanebevzetí P. Marie - 15. 
srpna bude slavit Marta Šťastná, která 
pracuje na postu ředitelky Charity Pře-
rov od roku 2001. 

Přejeme všem oslavencům, aby byli zdraví a plni radosti ze 
života i z dobře konané práce, která je opravdu záslužná. Ať 
k ní obdrží hojnost Božího požehnání, bez něhož se toto po-
slání nedá vykonávat.

Projekt Arcidiecézní charity Olomouc „Pokračujeme  
v kvalitě“ postupuje do další fáze realizací nových vzděláva-
cích kurzů. Projekt je podpořen z Evropského sociálního fondu 
prostřednictvím Operačního programu lidské zdroje a zaměst-
nanost, reg. č. CZ.1.04/3.1.03/A7.00113. 
Vzděláváním pracovníků sociálních služeb bychom chtěli pod-
pořit jejich odborný růst tak, aby si mohli rozšířit své profesní 
znalosti a kompetence, a obohatit své dovednosti a schopnos-
ti podle specifik, které jejich povolání vyžaduje. Do kurzů se 
mohou přihlašovat vedoucí pracovníci, sociální pracovníci 
i pracovníci v přímé péči, každý si může najít oblast, ve které 
by se chtěl zdokonalit. 
Některé ze vzdělávacích kurzů již proběhly a byly ukončeny. 
Jedná se o kurzy: 

Manažerské dovednosti I.
Manažerské dovednosti II. - práce s týmy A
Motivace a vedení pracovních týmů A                                                             
Poradenské dovednosti 
Poradenské dovednosti v sociálních službách                                               

Před námi je ještě mnoho zajímavých kurzů, některé do-
konce nejsou plně obsazené: 
Aktivizace seniorů:  4  volná místa 
Alternativní a augmentativní komunikace: kurz je obsazen  
Manažerské dovednosti II. - práce s týmy B: kurz je obsazen                 
Mediace: počet volných míst: kurz je obsazen   
Motivace a vedení pracovních týmů B: rezervováno pro nové 
poradce kvality

Pokračujeme v kvalitě
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Práce s klientem zaměřená na řešení: 3 volná místa               
Práce s osobami v krizi B: 4  volná místa                                             
Praktické dovednosti pro sociální pracovníky A: kurz je obsazen                      
Praktické dovednosti pro sociální pracovníky B: kurz je obsazen               
Praktické dovednosti pro sociální pracovníky C: 10 volných 
míst                  
Psychosociální dovednosti pro pracovníky soc. služeb:  
2 volná místa      
Řízení změn: kurz je obsazen                                                                            
Smyslová aktivizace - L. Wehner A: kurz je obsazen                                      
Smyslová aktivizace - L. Wehner B: kurz je obsazen          
Stimulace osob s poruchami hybnosti - Kinestetika A: kurz je  
obsazen          
Stimulace osob s poruchami hybnosti - Kinestetika B: kurz je  
obsazen    
Stimulace osob s poruchami hybnosti - Kinestetika C: kurz je  
obsazen 

V současné době probíhá kurz Poradci kvality v sociálních služ-
bách a Práce s osobami v krizi.
Známe již termíny některých dalších kurzů:

  Práce s klientem zaměřená na řešení:    
 15., 16., 29., 30. září 2014
 13., 14. říjen 2014
 10., 11. listopad 2014
 1., 2. prosinec 2014

 19., 20. leden  2015
 23., 24. únor 2015
 21., 22. duben 2015
 4., 5. květen 2015
   
  Řízení změn: 
 15., 16., 17. září 2014
   
  Práce s osobami v krizi (skupina A): 
 18., 19. září 2014
 16., 17. říjen 2014
 13. listopad 2014

  Práce s osobami v krizi (skupina B): 
 29., 30.  leden 2015
 25., 26. únor  2015
 27.  březen 2015

Přihlášky najdete a aktuální termíny můžete sledovat na známé 
webové aplikaci v Office 365. 
Nyní připravujeme další výběrová řízení, jeho výsledky můžete 
sledovat na webových stránkách Arcidiecézní charity Olomouc 
www.acho.charita.cz  
Těšíme se na setkání s vámi!

projektové oddělení, 
Arcidiecézní charita Olomouc

Zprávy z diecéze

Jak co nejlépe zvládnout inspekci kvality

Inspekce kvality je velkým strašákem poskytovatelů sociálních služeb. Ti často nevědí, co mají čekat, jak inspek-
ce kvality probíhají a na co se je vlastně ti inspektoři budou ptát. Proto jsem velmi rád, že jsme se mohli zapojit do pro-
jektu „Pokračujeme v kvalitě“ do vzdělávacího programu „Poradci kvality – prohlubování znalostí a dovedností  
v oblasti sociálních služeb“, kde si můžeme vyzkoušet inspekci kvality v rámci jednodenní metodické konzultace. I když se 
jedná o velmi náročný den, na který je nutno se důsledně připravit, mohu říct, že byl pro nás velmi přínosný. Díky naší pro-
fesní slepotě jsme získali nový náhled na naše služby, a to nejen z hlediska Standardů kvality poskytování sociálních služeb, 
ale i z hlediska celkového fungování. Všechny podněty byly smysluplné a nyní nás čeká další úkol, zavést změny do praxe. 
Do tohoto projektu se připojily dvě služby našeho střediska, a to Dluhové poradenství Samaritán a Terénní program Samaritán.

Mgr. Tomáš Bernatík, vedoucí Samaritán – služby pro lidi bez domova, 
Charita sv. Anežky Otrokovice
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Zprávy z diecéze / Z farních a oblastních Charit

Arcidiecézní charita Olomouc (ACHO) vítá, že Vláda ČR na 
svém zasedání 7. 8. schválila v rámci Zásad vlády pro poskytová-
ní dotací ze státního rozpočtu České republiky zcela nový prvek. 
Tím je možnost uzavřít s poskytovateli sociálních služeb z řad 
nevládních neziskových organizací dlouhodobou smlouvu, která 
by jim měla dát větší jistoty ve financování jimi poskytovaných 
služeb. I nadále ale upozorňuje na závazná rizika, která předsta-
vuje navrhovaný systém přechodu financování sociálních služeb 
na kraje od roku 2015.
 „Velmi si této změny vážím, protože pokud bude v praxi skutečně 
fungovat, pomohla by nám vyřešit obrovské finanční problémy 
první třetiny roku a každoroční nejistotu poskytovatelů služeb,“ 
komentuje změnu Václav Keprt, ředitel ACHO s tím, že neziskov-
ky nikdy dopředu nevědí od koho, kolik a kdy peníze dostanou. 
„Zatím je ale pro nás navrhovaná změna trochu nejasná, protože 
nevíme, jakým způsobem do nového systému zasáhnou samo-
správy. Jednoznačně oceňuji snahu vyřešit letitý problém, obá-
vám se ale, že je to řešení jen částečné,“ podotýká Václav Keprt.  
„Určitě je to posun k lepšímu. Smlouva by nám dala jistotu ale-
spoň ohledně financí ze státního rozpočtu. Problém ale vidím  
v dalších oblastech, a to kdo bude určovat výši dotace a podle 
čeho a jak se do financování zapojí prostředky z krajů a obcí,“ 
míní Helena Gračková, ředitelka Charity Kojetín. „Například  
v letošním roce jsme od města Kojetín dostali na vědomí, že 
na služby poskytované Charitou obec nedá ani korunu. Někte-
ré jsou přitom poskytované patnáct let, tedy od samého počát-
ku,“ doplňuje paní Gračková. „Olomoucky kraj bude rozhodovat 
o dotacích z krajského rozpočtu až v září, my ale poskytujeme 
služby ve stejném objemu i kvalitě již od počátku roku.“ Kojetín-
ská Charita, jedna z třiceti ve struktuře Charit v olomoucké arci-

diecézi, poskytuje služby pro lidi s omezením zdravotním i těles-
ným, seniorům, matkám s dětmi v tísni, lidem sociálně slabým, 
a dlouhodobé pracuje s početnou romskou komunitou. Díky na-
kumulovaným problémům jsou v letošním roce stále ještě ohro-
žené všechny jejich služby. Většina služeb ve zmíněné lokalitě 
je jedinečných a nenahraditelných. Dopady eventuálního zrušení 
služeb by přitom pro celkovou místní sociální situaci znamenaly 
naprosto zásadní zhoršení. Následně pak bude nutné tyto služby 
za mnohem větší náklady znovu od začátku budovat. 
„Bojím se zejména o služby pro klienty z cílových skupin, které 
široká veřejnost z neznalosti problematiky vidí jako nepotřebné 
nebo sporné. Jedná se především o lidi na okraji společnosti, lidi 
bez domova, klienty se závislostí nebo závislostmi ohrožené, pří-
slušníky národnostních menšin, lidi bezprostředně ohrožené chu-
dobou, apod.," říká Václav Keprt. 
Ne všude je situace stejná, některé obce a kraje se chovají zodpo-
vědně a korektně. 
Na příkladu situace v Kojetíně Charita dokumentuje, že navr-
hovaná smlouva s ministerstvem by situaci sice částečně vyřešit 
pomohla, ale nezodpovědné rozhodování politiků na místní úrov-
ni může ohrozit funkční služby i přes takto uzavřenou smlou-
vu. Zákon totiž obce a kraje k dofinancování potřebných zdrojů  
v podstatě vůbec nezavazuje. Situaci je proto zapotřebí řešit kom-
plexně.
Podrobnější informace:
Václav Keprt, ředitel Arcidiecézní charity Olomouc, tel: 739 52 
62 50
Helena Gračková, ředitelka Charity Kojetín, tel: 732 24 08 27

Marek Navrátil, tiskové odd. ACHO

Charita vítá vládou schválené dlouhodobé smlouvy financování služeb

Dne 10. července 2014 nás čekal další výlet, tentokrát do Raj-
nochovic. Ráno jsme se sešli ve stacionáři a s naloženými auty 
vyrazili na cestu. Všichni jsme již od rána byli nedočkaví, protože 
jsme měli možnost zažít den jinak. Těšili jsme se na nové zážitky 
a také na vzpomínky z míst, kde většina z nás trávila mládí, nebo 
kam jsme chodívali na poutě ještě jako děti. 
Naším prvním zastavením byl Poutní chrám Narození Panny Ma-
rie a sv. Anny v Rajnochovicích, kde nás již očekával P. Jiří Pospí-

šil, místní pan farář. Po hezkém přivítání nám nejdříve předsta-
vil patronku kostela - sv. Annu. Po krátké pobožnosti se zpěvem  
a litaniích jsme byli seznámeni s historií zdejšího kostela i obce. 
Zajímavě a poutavě nám o tom vyprávěla paní Dobšová z Komár-
na. Například jsme se dozvěděli, že obec se po svém založení 
zprvu jmenovala Zálhotí, avšak po roku 1730 se vžil název Rajno-
chovice. Název je odvozen od příjmení Rajnoch, protože většinu 
obyvatel obce tvořil rod bači Mikuláše Rajnocha.

Charita Bystřice pod Hostýnem

Výlet do Rajnochovic

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Fotografie patří k článku "Pokračujeme v kvalitě"
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Z farních a oblastních Charit

Obohaceni novými informacemi jsme se vydali na „minipouť“ 
ke studánce za kostelem, ke které vede kopec. S plnou chutí  
a silou jsme se rozhodli dojít až k cíli, kde na nás čekalo osvě-
žení ze studánky. Zde jsme měli možnost si sdělit první dojmy 
a nabrat síly na cestu zpět k autům. Příjemným završením vý-
letu bylo zastavení na kafíčko v místní restauraci Ve Dvoře.
Prožili jsme krásný slunečný den naplněný novými zážitky  

i vzpomínkami -  jedna z klientek nám ukázala místo, kde kdysi 
stál její rodný dům a podělila se s námi o to, jak se zde žilo v mi-
nulosti.  Věříme, že den splnil očekávání nás všech a budeme se 
ohlížet po dalším zajímavém místě, které navštívíme…
Ještě jednou tímto děkujeme P. Pospíšilovi a paní Dobšové za čas 
strávený s námi a za krásné povídání.

 Všichni ze stacionáře

Pátek s datem třináctého je mnohými lidmi považován za 
nešťastný den. Svůj nešťastný - šťastný den zažil i jeden  
z klientů Charitní ošetřovatelské služby Holešov. Jako obvyk-
le k němu právě v onen den přijela dvojice sester, aby zajistila 
sjednanou ošetřovatelskou péči. Během jejich návštěvy se ale 
dotyčnému udělalo nevolno, docházelo ke křečím a také k zá-
stavě srdce. Sestry bezodkladně zahájily první pomoc a při-
volaly rychlou zdravotnickou pomoc. 
Také po příjezdu záchranářů bylo potřeba jejich pomoci. Zá-
chranná akce nakonec dopadla úspěšně, pacient byl převezen 

do nemocnice a sestry se vydaly na cestu za svými dalšími 
klienty. Jen jejich zásluhou tak mohl být pátek, s datem tři-
náctého, šťastným…  
Charitní ošetřovatelská služba je formou domácí péče „home 
care“, tj. přímo v domácnostech pacientů a někdy to bývají 
pouze sestry, které jsou s těmito lidmi v každodenním kon-
taktu. Své služby poskytují 7 dní v týdnu, 24 hodin denně, 
včetně sobot, nedělí a svátků. 

chh

Charita Holešov

Šťastný pátek, třináctého 

Charita Hranice děkuje studentům Střední průmyslové školy 
Hranice, kteří pro náš Charitní šatník pořádali v posledním 
květnovém týdnu sbírku oblečení. Akce proběhla v rámci 
tříletého britského mezinárodního projektu Active Citizens 
– komunitní vzdělávání pro střední školy, který se zaměřu-
je především na řešení problémů v okolí školy. Jeho cílem 
je nejen vzdělávání učitelů a studentů, ale také přispění ke 
zlepšení života v komunitě.  Studenti  SPŠ Hranice v rámci 
projektu Spolu lepší cestou vytvořili tým, se kterým zača-
la Charita Hranice spolupracovat na začátku letošního roku. 
Studenti nám pomáhali při realizaci Tříkrálové sbírky a jako 
dobrovolníci docházejí do Nízkoprahového zařízení pro děti 
a mládež Fénix.
Nabídka veřejné sbírky pro Charitní šatník nás mile překva-
pila a přivítali jsme ji. Od doby, kdy se ve městě objevily kon-
tejnery na textil, které patří komerčním firmám, nosí nám do 
Charitního šatníku oblečení stále menší počet lidí. Charitní 

šatník je otevřen každé úterý dopoledne od 8 do 12 hodin, 
každé první úterý v měsíci také odpoledne od 14 do 17 hodin. 
Od letošního května je možné oblečení pro Charitní šatník 
donést také mimo otevírací dobu Charitního šatníku do kon-
tejneru ve dvoře Purgešova 1399.
Děkujeme všem studentům i paní Mgr. Julii Kolaříkové za 
organizaci sbírky. Dovezli nám do šatníku 840 ks přetřídě-
ného oblečení všech druhů a velikostí, které prostřednictvím 
našich dobrovolnic bude k dispozici všem potřebným – lidem 
v nouzi, lidem bez domova a sociálně slabým rodinám. 
Ještě jednou děkujeme všem organizátorům akce i těm, kteří 
do sbírky šatstvo donesli. S přicházejícím koncem prázdnin 
věříme, že se studenty SPŠ Hranice budeme v oboustranně 
přínosné spolupráci pokračovat také v novém školním roce.

 Radka Andrýsková, 
koordinátorka dobrovolníků a Charitního šatníku

Charita Hranice

Sbírka šatstva pro charitní šatník 
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Při realizaci Tříkrálové sbírky Charita Hranice každoročně spo-
lupracuje s přibližně 720 dobrovolníky. Jako malé poděkování  
a projev vděčnosti za pomoc pro ně připravujeme v průběhu 
roku několik akcí. Na všech akcích vždy rádi přivítáme také ko-
ledníky z Farní charity Všechovice

Účast tříkrálových koledníků 
na dvou již tradičních sobot-
ních únorových setkáních na 
Plovárně Hranice byla letos 
opravdu rekordní. Ve dvou 
termínech se při vodních rado-
vánkách setkalo více než 400 
koledníků. 
Ještě před prázdninami jsme  
v pátek 13. června 2014 v Let-
ním kině v Hranicích promíta-
li pro koledníky, jejich rodiče  
a kamarády český film Po-
jedeme k moři. Společně 
se při tomto filmu pobavi-
lo asi 350 účastníků. Cha-

rita Hranice letos poprvé zorganizovala Prázdninové setká-
ní koledníčků, i když skupinka dětí a jejich rodičů vyjížděla  
z Hranic na sobotní setkání mezi kapkami deště, město Lipník 
nad Bečvou rozzářené slunečními paprsky přivítalo koledníky 
z různých obcí hranického děkanátu. Komentovaná prohlídka 
města trvala bezmála dvě hodiny. Pan průvodce nás zavedl do 
židovské synagogy, zvonice, do zámeckého parku, na střešní za-
hradu a prohlédli jsme si část městských hradeb. 
Většinu z 50 účastníků setkání asi nejvíce zaujala prohlídka zvo-
nice z roku 1609, kterou lipenští postavili za 222 dnů. Zvonice 
byla postavena proto, že pětitunový kostelní zvon Michal, který 
je jedním z největších zvonů na Moravě, při zvonění v kostele sva-
tého Jakuba narážel do zdí a otřásal celou věží. Další zvon, který 
jsme ve zvonici obdivovali, nese jméno patrona zdejšího kostela. 

Jakub je nestarším zvonem v okrese Přerov a letos od jeho odlití 
uplynulo 550 let. Ve zvonici nás pan průvodce také seznámil  
s fungováním renovovaného věžního hodinového stroje a ukázal 
nám, jak bylo zařízeno odbíjení věžních hodin.
Sobotní podvečer jsme společně prožili na farní zahradě, kde na 
všechny čekalo osvěžení v podobě malého občerstvení, pro děti 
jsme připravili soutěže a hry, pro všechny posezení u táboráku  
a opékání uzeniny. Věřím, že prázdninové setkání se líbilo nejen 
místním koledníčkům, ale také těm, kteří do Lipníku nad Beč-
vou přijeli ze Stříteže nad Ludinou, Paršovic, Hranic a Podhoří. 
Doufám, že se v příštím roce našeho tříkrálového letního setká-
ní zúčastní také koledníci z ostatních obcí hranického děkanátu.  
Cílem setkání bude pravděpodobně opět město Lipník nad Beč-
vou.

Radka Andrýsková, 
koordinátorka Tříkrálové sbírky

Z farních a oblastních Charit

Akce pro tříkrálové koledníky

Letní prázdniny začali uživate-
lé NZDM Fénix aktivně. Hned  
2. července jsme společně vy-
razili do Tošovic na bobovou 
dráhu. Děti si naplno užily 
všech atrakcí, které HeiPark 
v Tošovicích nabízí.
Následovala další povedená 
akce, a tou byl výlet na Plovárnu  
v Hranicích. Počasí vyšlo, tak 
jsme se všichni příjemně osvě-
žili.
Vzhledem k tomu, že zajíma-
vostí a krás v našem blízkém 
okolí je mnoho, vyrazili jsme  

i za poznáním - do Zbrašovských aragonitových jeskyní  
a k Hranické propasti.
Samozřejmě jsme nezaháleli ani v srpnu, pro naše uživatele jsme 
nachystali výlet na nedaleký hrad Helfštýn, návštěvu NZDM 
Lačo jilo – Dobré srdce v Přerově, prohlídku muzea Romské kul-
tury v Brně a v neposlední řadě již tradiční ukončení prázdnin  
s opékáním špekáčků.
Mimo tyto prázdninové outdoorové aktivity probíhal každo-
denní provoz klubu, kde naši uživatelé mohli využívat nabízené 
služby NZDM Fénix, jako je například základní sociální pora-
denství, preventivní besedy či běžné volnočasové aktivity (vý-
tvarné, hudební, sportovní, apod.).

Markéta Hovorková, 
pracovnice NZDM Fénix

Červenec ve Fénixu

Účastníci prázdninového setkání koledníků Charity Hranice  
v Zámecké zahradě ve stínu stromu, kterému obyvatelé Lipníka 
nad Bečvou říkají Opičák

Prázdninový výlet Denního centra Archa do minulosti
Na začátku prázdnin klienti Denního centra Archa – sociální 
služby Charity Hranice navštívili  Archeoskanzen Modrá. Krás-
ného slunečného dne se klienti se svými asistenty vypravili na 

výlet za novým poznáním a dobrodružstvím. Vyjížděli jsme brzy 
ráno, neboť nás čekala dlouhá cesta. Náš cíl byl nedaleko pout-
ního místa Velehrad, který jsme také navštívili. Nejprve jsme ale 
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Charita Svaté rodiny  v Luhačovicích si připomíná v tomto roce 
10. výročí svého vzniku. Rádi bychom toto naše jubileum připo-
mněli veřejnosti 3. září 2014 a poděkovali všem, kdo se jakýmko-
liv dobrým způsobem podíleli či podílejí na její činnosti. Zároveň 
chci poděkovat také Vám, za Vaši spolupráci a podporu. Ráda 
bych Vás proto uvítala v tento, pro nás významný den v 17:00 hod. 
na mši svaté v kostele sv. Rodiny v Luhačovicích, kterou bude 
sloužit otec arcibiskup Mons. Jan Graubner, následovat bude do-
provodný program s folklórním souborem a cimbálovou muzikou. 
Prosíme o potvrzení Vaší účasti e-mailem: reditel@luhacovice.
charita.cz nebo poradna@luhacovice.charita.cz  nejpozději do  
1. 9. 2014. Další informace na tel. +420577132355, +420731402043, 
+420604148416. 

Mgr. Lenka Semelová, DiS.
ředitelka

Dne 26. června 2014 se od 9 do 13 hodin v parku Muzea v Mo-
ravské Třebové uskutečnila akce „Zeptej se mě aneb Den s IZS“. 
Loni měla tato akce velký ohlas a doufáme, že ta letošní na úspěch 
navázala. 

Ukaž, co umíš: Dne 27. května proběhl v refektáři františkánské-
ho kláštera další ročník akce „Ukaž, co umíš“. Akce měla být jako 
každoročně na zahradě pod širým nebem, ale bohužel počasí nám 
nepřálo. I tak to byla velmi vydařená akce. Přítomné přivítal pan 
starosta a poté začal program. Na úvod jako překvapení předved-
li studenti Vojenské střední školy techniky sebeobrany. Po nich 
nastoupila již tradičně Poupata z Roztání. A nastal čas soutěží, 
kde každý předvedl své dovednosti. Po vyčerpávajícím výkonu se 

všichni těšili na malé občerstvení v podobě klobás z firmy JAHA 
Hanák, s.r.o. Nakonec nám zatančila opět Poupata z Roztání. 
Nastal čas loučení, ale i tak všichni odcházeli s úsměvem na rtech 
a malou vzpomínkou na tento den. Děkujeme za účast všem, kte-
ří i přes nepřízeň počasí přišli a za rok se těšíme na shledanou. 
Akce se zúčastnili senioři a zdravotně handicapovaní. Tímto by-
chom rádi poděkovali za účast Domovu pro seniory v Moravské 
Třebové, Svazu invalidů a dále studentům Vojenské střední školy  
a Vyšší odborné školy MO v Moravské Třebové za jejich pomoc 
při organizaci. Velké poděkování patří Zdravému městu Morav-
ská Třebová, které poskytlo finanční příspěvek, firmě JAHA Ha-
nák, s.r.o za výborné klobásy a samozřejmě bratrům františká-
nům za poskytnutí prostor. 

Pozvání na oslavy 10. výročí Charity Svaté rodiny

Červen v moravskotřebovské Charitě

Charita Svaté rodiny Luhačovice

zavítali do archeoskanzenu. Zde nás přivítala početná skupina 
domácích zvířat - koček, prasat, selat a kozy. Celá archeovesnička 
skýtala mnoho malých i větších obydlí, které byly více či méně 

vybaveny. Prohlédli jsme si např.: kostel a ubytování kněží, obydlí 
prostých lidí… Velmi se nám také líbila ukázka malování vajíček.
Po prohlídce jsme se šli občerstvit do restaurace, kde jsme si dali 
výborný oběd. Po obědě jsme se vydali na procházku a prohlídku 

baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje. Poté 
jsme se šli zchladit v horkém prázdninovém dni do místní cuk-
rárny, kde na nás čekala spousta dobrot, stačilo si jen vybrat. Po 
malém osvěžení jsme se vydali na zpáteční cestu domů.
Všem se výlet líbil a vše se vydařilo podle našich představ. 
                                                                                                            

  Eva Hynčicová

Oblastní charita Moravská Třebová
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Sociálně aktivizační služby Šance pro rodinu: 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi jsou zapojeny do 
dotačního programu „Rodina a ochrana práv dětí“. V rámci toho-
to projektu proběhla dne 31. 5. 2014 víkendová aktivita spojená  
s přenáškou Drogy a my. 
Aktivity projektu jsou podpořeny z dotačního programu Rodina  
a ochrana práv dětí MPSV.

Co se děje ve službách: Sociálně terapeutické dílny Ulita:
Klienti STD Ulita se nyní připravují na plnohodnotný rozjezd  
v potravinové dílně. Nyní se vybírá sortiment, který bude prodá-
ván v Andělském obchodě. Již nyní si v obchodě můžete koupit 
výrobky z potravinové dílny, jako jsou ovesné sušenky, slané ty-
činky, čokoládové kokosky a další.

ochmt

Naše společné setkání tentokrát padlo na čtvrtek 26. 6. 2014. 
V odpoledních hodinách jsme se všichni společně potkali na 
mši svaté v Novém Hrozenkově, kterou nám odsloužil již tra-
dičně otec Marek. Mše svatá byla zasvěcena Nejsvětějšímu 
srdci Ježíšovu. Pohled na hloubku Boží lásky má naplňovat 
naše někdy unavená srdce. Když myslíme na Boží srdce, mys-
líme na to, že si nás Bůh zamiloval jak ve svém lidství, tak ve 
svém božství. I Písmo svaté nám připomíná, že pravá podstata 
člověka nespočívá v jeho zevnějšku, kráse či síle, ale v jeho 
nitru, v srdci.  Na závěr mše jsme společně popřáli otci Mar-
kovi k jeho narozeninám a ten měl pěkné přání: vyzval nás, 
abychom se alespoň jeden den modlili za něho.
Po mši sv. jsme se charitními auty přesunuli do Víceúčelového 
charitního domu v Halenkově, kde ve společenské místnosti 
setkání pokračovalo občerstvením a vzájemným popovídáním 
si o všem, co se za dva měsíce událo nového. Před koncem 
setkání za námi také přišel příslušník policie nprap. Vladislav 
Malcharczik, který naše seniory informoval, že ne všichni 

Charita Svaté rodiny Nový Hrozenkov

Setkání seniorů
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lidé, kteří je osloví, nebo zazvoní na jejich domovní zvonek 
nebo telefon, pro ně chtějí to nejlepší. Upozornil nás všechny, 
jak se máme chovat a koho kontaktovat v případě, že se nějaká 
osoba vůči nám chová podezřele. Po této krátké, ale poučné be-
sedě jsme se rozcházeli k našim domovům. Ještě po cestě, dle 
slov našich pečovatelek, pokračovaly rozhovory a dobrá nálada 
trvala. My jsme tak měli dobrý pocit, že se nám setkání dobře 
vydařilo. 
       

Jana Orságová,
vedoucí Charitní pečovatelské služby

Poradenství v Charitě má dlouholetou tradici, patří mezi nejstarší 
služby organizace. V uplynulých sedmnácti letech pomohlo ti-
sícům klientů, kteří se ocitli v sociální nouzi. V loňském roce 
jsme zaznamenali nárůst těch, kteří do poradny přišli v důsledku 
vysoké zadluženosti, uvalených exekucí, finanční nouze i jiných 
existenčních starostí. Vzhledem k tomu, že v polovině letošního 
roku skončil jiný projekt Charity Olomouc zaměřený na dluhy – 
Vzestupná spirála, rozhodli jsme se v této činnosti pokračovat, 
protože zájem ze strany klientů je neustále.
Na začátku července 2014 se z našeho Poradenského centra stá-
vá Dluhová poradna. Název je stručný a pro občany srozumitel-
ný. Nabízíme orientaci ve finanční situaci, komunikaci s věřiteli  
a exekutory, nastavení rodinného rozpočtu, sepsání splátkového 
kalendáře, sepsání námitky proti nákladům řízení i odporu pro-
ti platebnímu rozkazu, sepsání návrhu na oddlužení, pomoc se 
zvýšením svého příjmu (vyřízení sociálních dávek, hledání za-
městnání, levnějšího bydlení). Pokud občan přijde s jinou než 
dluhovou zakázkou, poskytneme mu pouze základní informace 
o dané oblasti a odkážeme ho na jinou specializovanou službu, 
jak ostatně vyplývá ze zákona o sociálních službách, kdy je každá 

služba povinna poskytnout pouze základní sociální poradenství.
Vedle těchto činností můžeme nabídnout materiální a finanční po-
moc těm, kteří se ocitnou ve vážných existenčních potížích. Jedná 
se o jednorázovou pomoc, která má svoje pravidla, je nenároková 
a podléhá odbornému sociálnímu šetření sociálního pracovníka.
Služba bude otevřena čtyři dny v týdnu, od pondělí do čtvrtku: 
v pondělí od 9-11 hodin a od 13-15 hodin, v úterý od 9-11 ho-
din (pouze pro objednané klienty), ve středu 9-11 hodin, od 13-15 
hodin; 15-16:30 hod pouze pro objednané; ve čtvrtek 8-11 hodin 
(pouze pro objednané). 
Dluhová poradna zajišťuje své služby v objektu Charity Olomouc, 
Wurmova 5, prostřednictvím svých sociálních pracovníků. Zá-
jemce o naše služby se může v pracovní dny telefonicky objednat 
na číslech: 585 203 102, 739 249 223 (koordinátorka, Mgr. Adéla 
Adámková), 736 764 804 (sociální pracovnice, Bc. Eva Kobliho-
vá). Dluhová poradna poskytuje své služby zdarma a v případě 
zájmu klienta i anonymně.

PhDr. Jana Haasová,
vedoucí střediska sv. Kryštofa Charity Olomouc

Charita Olomouc

Dluhová poradna Charity Olomouc

Samaritán OPEN
V červnu 2014 proběhl v Hněvotíně u Olomouce již 23. ročník 
fotbalového turnaje Samaritán OPEN, kterého se zúčastnily druž-
stva klientů sociálních služeb a jejich pracovníků. V příjemné at-
mosféře se utkaly týmy domácích Lions a Gladiators Charity Olo-
mouc, K-Centrum Olomouc, Charitní dům sv. Františka Ostrava, 
Azylový dům Samaritán Otrokovice a Armáda spásy Krnov.
Na hřišti v Hněvotíně čekaly návštěvníky a fanoušky i doprovod-
né aktivity jako byl pétanque nebo střelba ze vzduchovky. Ne-
chybělo občerstvení - guláš a uzený kabanos. Děkujeme kolegům 
za přípravu a organizaci, dobrovolníkům za pomoc a Dobrému 
místu pro život za sponzorský dar, který byl použit k ocenění 
družstev. Těšíme se opět za rok!

Bc. Martin Rejšek,
koordinátor dobrovolnictví, asistent PR

Skupina Heath & Molly darovala dětem hudební nástroje
Ve středu 11. června 2014 navštívila skupina Heath & Molly Ko-
munitní centrum Khamoro, které je jednou ze tří služeb střediska 
Khamoro pro etnické menšiny Charity Olomouc. Centrum nabízí 

péči romským dětem a mladým ve věku od 6 do 26 let z lokalit 
ohrožených sociálním vyloučením v Olomouci a Šternberku.
Příjemné setkání hudebníci zpestřili krátkým vystoupením pro 
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V současné době se můžeme pyšnit skutečností, že právě u nás  
v Charitním domově v Otrokovicích žije nejstarší obyvatelka 
Otrokovic - paní Helena Schádková. Narodila se 28. června 1914 
a my jsme mohli být při oslavách jejího životního jubilea, stých 

narozenin. Paní se na oslavy těšila a dlouho se na ně s námi  
i se svou rodinou připravovala. Popřát paní Schádkové přišli 
jak pracovníci domova, zástupci Charity sv. Anežky Otroko-
vice, tak pracovníci MěÚ Otrokovice i OSSZ ve Zlíně. Uži-

děti, po kterém jim darovali hudební nástroje. V Komunitním 
centru tak mohou děti nově cvičit své hudební schopnosti na 
čtyřech nových klávesách a mixážním pultu. Dar v hodnotě 500 
dolarů byl poskytnut z příspěvků fanoušků skupiny. Děti měly 
z hudebních nástrojů radost a se skupinou si dokonce i zahrály. 
Jako poděkování dostali hudebníci vlastnoručně vyrobené placky 
a přání. 
„V komunitním centru nabízíme vzdělávací, výchovné a volno-
časové aktivity. Snažíme se tak dětem poskytnout možnost smy-
sluplného trávení volného času, a tím předcházet vzniku a rozvo-
ji sociálně patologických jevů. Věřím, že hudební nástroje nám  
v naplňování cílů služby pomohou,“ vysvětluje Andrea Jandová, 
vedoucí střediska.
Heath & Molly nebyli v Khamoru poprvé. Dětem zahráli již  
v loňském roce, kdy je obdarovali tričky. Děkujeme kapele a jejím 
fanouškům a těšíme se na další návštěvu.

Bc. Martin Rejšek,
koordinátor dobrovolnictví, asistent PR

Charita sv. Anežky Otrokovice

Krásné životní jubileum

Projekt Vzestupná spirála pracoval se zadluženými lidmi bez do-
mova nebo lidmi ohroženými ztrátou bydlení. Jeho fungování bylo 
financováno Evropským sociálním fondem po dobu tří let, které 
byly dovršeny 30. června 2014. Za dobu trvání projektu poskytly 
sociální pracovnice podporu a často náročné a zdlouhavé doprová-
zení stovkám klientů.
„Slyšel jsem, že jste někomu pomohli, někomu, kdo byl v šílené situaci. 
Tak jsem si říkal, že se dá třeba i se mnou ještě něco udělat. Už jsem se  
v tom absolutně neorientoval,“ vzpomíná klient Vzestupné spirály, 
která se zaměřovala na komplexní řešení často složitých případů. 
Nejednalo se pouze o vyřešení dluhů. Pracovnice nabízely klien-
tům i spolupráci při hledání zaměstnání, bydlení nebo různé formy 
socioterapie. Mnohdy byla velkou překážkou v řešení situace klien-
ta ztráta naděje, zoufalství a samota až izolace. Nestačily odborné 
rady, byla nutná lidská blízkost a spolupráce na hledání motivace 
k řešení životních komplikací. „Za největší úspěch považujeme 
s kolegyní Eliškou Zlámalovou založení svépomocné skupiny dluž-
níků, která pokračuje i po ukončení projektu. Lidé si v ní vyměňují 

zkušenosti, informace a vzájemně se podporují,“ dodává sociální 
pracovnice Klára Svozilová.
Přestože projekt Vzestupná spirála končí, Charita Olomouc 
nabízí pomoc zadluženým i nadále. Středisko Samaritán pro 
lidi bez domova, pod které projekt patřil, chce plně zužitko-
vat získané zkušenosti. Proto nadále pokračuje úvazek dlu-
hové poradkyně v rámci terénního programu střediska. Dal-
ší zadlužení pak mohou vyhledat pomoc v nově vzniklé 
Dluhové poradně střediska sv. Kryštofa pro krizovou pomoc  
a poradenství.
Po několikaměsíční spolupráci s pracovnicemi uvedla klientka 
Vzestupné spirály: „Poprvé, když jsem přišla, tak jsem nečekala, 
že mi pomůžete. Byla to bezvýchodná situace, nevěděla jsem kudy 
kam. Bylo to hrozné, ale myslím, že jsme se z toho dostali. Máme 
šanci normálně žít. Cítím strašnou úlevu. Máme šanci na normální 
život, po tom všem, co máme za sebou.“

Bc. Martin Rejšek,
koordinátor dobrovolnictví, asistent PR

Vzestupná spirála končí, zadluženým ale pomáháme dál
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Z farních a oblastních Charit

Ne každému se poštěstí, aby si mohl pohladit a nakrmit lamu. Na za-
hradě v centru města je to ještě méně pravděpodobné. Klienti Světlan-
ky – centra denních služeb, kterou provozuje Charita Svitavy, jejich 
blízcí a další pozvaní přátelé Charity Svitavy však to štěstí měli.
Do Světlanky přijely v pátek 6. 6. 2014 dvě lamy a dva psi společně se 
svým doprovodem z Farmy U Lamáka. V Ústupu u Olešnice v okrese 
Blansko, kde Farma U Lamáka sídlí, se zaměřují právě na chov lam, 
psů a také koní.
Klienti a návštěvníci si mohli během slunného dopoledne na půvab-
ném místě, jakým zahrada Světlanky je, poslechnout zajímavosti  
o životě lam z úst Yvony Okáčové, která Farmu U Lamáka provozuje. 
Dále si mohli zkusit lamu nakrmit, učesat i povodit. Odvážlivci dokon-
ce podali krotkým a přátelským lamám sousto chleba ze svých vlast-
ních úst. Následoval program se psy – hlazení, krmení, vodění, učení 
se povelům, česání a polohování. Psi z Farmy U Lamáka jsou Světlan-
kovským dobře známí – složili zde totiž canisterapeutické zkoušky. 
Velkým zážitkem pro všechny bylo „psí spřežení“, kdy jeden pes vozil 
druhého na speciálně upraveném vozíku. Bylo vidět, že to všechno psy 
i diváky moc baví.
„Lamí dopoledne“ ve Světlance bylo pro všechny výjimečným zážit-
kem a mělo u klientů i návštěvníků veliký ohlas. V očích některých 
klientů – seniorů se dokonce zaleskly slzy dojetí.

Bc. Dagmar Pauková,
sociální pracovnice

Již druhým rokem jsme usilovali o sponzorský dar, který by umož-
nil klientům aktivně trávit čas na charitní zahradě. Letos se nám 
přání splnilo. Naši představu o tom, jak by měl altánek vypadat, 
naplnil šikovný tesař Alois Hřebíček z Domašova u Šternberka. 
Venkovní altán již slouží, zejména klientům s mentálním posti-
žením z Denního pobytu Rozkvět. V něm mohou nejen relaxovat, 

ale také tvořit v případě pěkného počasí od jara až do podzimu. 
Dále jej mohou využívat děti z Jilora-Srdíčka a dobrovolníci, kteří 
se u nás pravidelně setkávají v Klubu Želva. 
Samozřejmě, že jsme nezapomněli na slavnostní otevření altán-
ku, které proběhlo ve středu 20. srpna 2014 v dopoledních hodi-
nách. Sešlo se nás více, takže nám ani kapacita nestačila. Zavítali 

Charita Svitavy

Na zahradě Světlanky ve Svitavách byly lamy

Charita Šternberk

Zahradní altán  Harmony

vatelé domova popřáli oslavenkyni při pravidelném posezení 
s harmonikářem panem Zimákem 1. července. A věřte, že bylo 
veselo! Sté narozeniny jsme za téměř 15 let existence domova 
oslavovali poprvé!
Paní Schádková se těší dobrému zdraví a tak jí přejeme, aby 
jí dlouho vydrželo a mohla se radovat z každého nového dne. 

Máte-li zájem o recept na dlouhověkost z úst oslavenkyně, po-
dívejte se na zpravodajství TV Otrokovice ze dne 27. 6., kde 
všem poradila.

Mgr. Zdeňka Vlčková, 
vedoucí Charitního domova Otrokovice
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Charita Šternberk zve všechny své příznivce na VIII. Benefiční 
koncert, který se uskuteční v prostorách Státního hradu Štern-
berk 28. Září 2014 v 17.00 hod. Na programu jsou ukázky vážné 
hudby (klavír, housle, zpěv), vyznamenání pro nejlepší charitní 
pracovníky, společné přátelské setkání u číše vína i prodej fo-

tografií Miloslava Šerého z Indonésie na podporu naší činnosti. 
Benefiční koncert proběhne pod záštitou starosty města Štern-
berka Ing. Stanislava Orsága. 

PV

Pozvánka

Z farních a oblastních Charit

Ozdravný pobyt v Nové Vsi
Klienti Denního pobytu Rozkvět absolvovali ve dnech 9., 10.  
a 11. června 2014 ozdravný pobyt v Nové Vsi (součást obce Dol-
ní Moravice) u Rýmařova v Jeseníkách. Pobytu se zúčastnili tři 
klienti, dvě pracovnice DP Rozkvět, dobrovolnice a sponzor po-
bytu. Doprava byla zajištěna automobily. Program všech tří dnů 
zohledňoval potřeby klientů a zároveň jim přinesl i zážitky spoje-
né s poznáním nových míst. Již cestou ze Šternberka do Nové Vsi 
jsme navštívili Pradědovu galerii v Jiříkově. 
Kromě pěších procházek do okolí Nové Vsi, návštěvy nové roz-
hledny, táboráku se zpěvem a kytarou jsme navštívili krásná mís-
ta v okolí Nové Vsi: například půvabné lázně Karlovu Studánku. 
Městem Rýmařov jsme rovněž jen neprojížděli, ale přijali jsme 
pozvání do nedalekého ranče, kde nám byla nabídnuta prohlídka 
areálu s doprovodným programem, následně jsme relaxovali i tan-

covali při živé hudbě a byli pohoštěni výborným občerstvením.  
Čas relaxace se střídal i s poznáním a novými zážitky. A o to 
nám šlo především. Vždyť každý má právo si jednou za čas udě-
lat hezký výlet a obohatit se o krásné a nezapomenutelné chvíle.  
A k pohodě nám počasí přálo, co víc si přát…
Velmi děkujeme sponzoru celého pobytu, panu Miloslavu Šerý-
mu ze Šternberka, který zajistil ubytování, naplánoval kulturní 
program a hradil veškeré náklady na celou pořádanou akci. Prů-
běh pobytu pan Šerý zdokumentoval uměleckými fotografiemi, 
které daroval naší službě i všem zúčastněným. 

Za Denní pobyt Rozkvět
Michaela Tomanová

k nám zástupci města Šternberka - starosta Ing. Stanislav Orság, 
místostarosta Michal Oborný a Ing. Jana Kameníčková. Dorazili  
i někteří rodiče, dobrý kamarád našich klientů Miloslav Šerý s ky-
tarou. Jméno pro altánek vybrala vedoucí služby Denního pobytu 
Rozkvět Bc. Michaela Tomanová a vyjadřuje přání prožívat čas  
v altánku v harmonii a pohodě. Dopoledne uběhlo jako voda, 

trošku jsme si zamlsali, zazpívali, povídali si a prohlíželi fotogra-
fie z červnového ozdravného pobytu z Jeseníků.
Moje velké poděkování míří k hlavnímu sponzorovi, k vedení 
podniku Lesy České republiky s. p., krajské ředitelství Šumperk.

Bc. Pavlína Vyvozilová



červenec/srpen 2014

strana 13

Na oslavách svátku svatých Cyrila a Metoděje na velhradě Arci-
diecézní charita Olomouc opět prezentovala svou činnost. Každý 
host byl vítán a mohl se seznámit s širokou oblastí péče Charity, kte-
rá sahá až za hranice České republiky. Byla zde příležitost potkat se  
s pracovníky, dobrovolníky a přáteli charitního díla. Hosté si 
mohli „osahat“ a vyzkoušet pomůcky usnadňující péči o nemocné 
a nakonec se občerstvit v „charitním ráji“ – jídelně.
Velké díky patří všem, kteří se podíleli na přípravě a aktivně se 
jí účastnili:
Arcidiecézní charita Olomouc, Oblastní charita Uherský Brod, 
Oblastní charita Kroměříž, Charita Valašské Klobouky, Chari-
ta Moravská Třebová, Charita Prostějov, chráněné dílny Charit  
a další Charity spolu s dobrovolníky.

Ing. František Bílek, PhD.

Poslední červnový pátek 27. 6. 2014 jsme s Centrem seniorů tra-
dičně putovali na Hostýn. Po počátečním nezaviněném organi-
začním zdržení jsme vyrazili směrem k Hostýnským vrchům. 
Hned za Brodem Marylka Vintrová začala růženec, poté měl du-
chovní promluvu P. Česlav Plachý OP a těsně pod Hostýnem jsme 
i písně zapěli. Na Hostýně to šlo ráz na ráz: křížová cesta, hlavní 
mše v sobotním čase s Apoštolátem modlitby, svátostné požeh-
nání. A mezitím občerstvení i ve formě oběda, nákup vítaného 
domů, růženců opravdových i cukrových, nabrat svatou vodu  
a už jsme nastupovali na zpáteční cestu. S rozjetím autobusu jsme 
rozezpívali mariánské a jiné poutní písničky, které nám vydržely 
bezmála domů. Před Uherským Brodem P. Česlav pouť uzavřel 
duchovním slovem.
A já doufám, že tento krásný slunečný den všem „účastníkům 
zájezdu“ splnil jejich očekávání.

 Bc. Jana Hrdinová

Oblastní charita Uherský Brod

Prezentace charitního díla na Velehradě

Hrátky s čertem aneb Náš výlet za kulturou

Z farních a oblastních Charit

Odpoledne v Charitním domě ve Slavkově
Již brzy na jaře, když je více sluníčka a tepleji, tráví čas naši kli-
enti na dvorku a v okolí Charitního domu. Všichni se těší již delší 

dobu i na společné setkání u grilování. Proto jsme začali plánovat 
datum tohoto dne.  Letos to mělo být 23. června. Už jsme jen netr-

Terapeutická dílna: Jarmark v novém kabátě
Již tradiční jarmark lidových výrobků, který se každý rok koná 
v rámci Bílokarpatských slavností, se uskutečnil v sobotu 14. 
června 2014. Bílokarpatské slavnosti se letos kvůli rozsáhlé re-
konstrukci Masarykova náměstí přesunuly do areálu sokolské-
ho stadionu, přilehlého parku a louky nad muzeem. Jarmarku 
se zúčastnila také naše sociálně terapeutická dílna s prezentací 
a prodejem svých výrobků. Návštěvníci si mohli zakoupit šité 
hračky, vyšívané polštáře, kuchyňské doplňky, košíky z pedi-
gu a mnoho dalších krásných výrobků.
Za umožnění účasti na tomto jarmarku děkujeme Městu Uher-
ský Brod. Děkujeme také všem návštěvníkům, kteří koupí vý-
robku podpořili činnost naší sociální služby.

Mgr. Martina Skočovská
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V sobotu 7. června naši dobrovolníci opět spojili příjemné s uži-
tečným a slunečný den strávili úklidem okolí Radějovského poto-
ka ve Strážnici. Radějovský potok a jeho břehy jsou zde skutečně 
dost znečištěné, což je velká škoda, neboť je to úžasné místo jak 

k odpočinku, tak k aktivním procházkám. Cílem bylo pečlivě 
uklidit úsek podél potoka dlouhý asi půl kilometru. Stanovený 
cíl jsme s přehledem splnili a také jsme byli velmi překvapeni 
mnohdy exkluzivními nálezy. Dalo se zde najít skutečně plno 
různého odpadu - od pneumatik, starých bot, láhví nebo igeli-
tů až po dámské spodní prádlo všeho druhu. Na konci tohoto 
úklidového odpoledne všechny zúčastněné nejenže hřál pocit  
z dobře odvedené práce, ale zároveň všichni byli příjemně una-
veni a spokojeni s tím, jak smysluplně strávili sobotní odpoledne. 
Závěrem bychom rádi oslovili všechny milovníky přírody, aby 
nelenili a na příští úklidovou akci se přidali k nám - vždyť pomá-
hat je tak jednoduché!                                                      

          Barbora Grósová
 vedoucí Dobrovolnického centra

Foto: archiv OCHUH

Netradiční přednášku zažili uživatelé Denního centra sv. Lud-
mily. Pojednávala o dětech ze sirotčince v Kongu. Koordiná-
torka projektu Naše děti v Kongu, paní Markéta Debroise, vy-
světlila jeho bohulibý záměr. „Projekt Naše děti v Kongu je 
zaměřen na pomoc sirotkům z Domova Panny Marie Lurdské  
v Loangu, v Demokratické republice Kongo (dříve Zair). Sna-
žíme se dětem zajistit vše potřebné – ubytování, stravu, oble-
čení, lékařskou péči atd. Kromě základních životních potřeb 
chceme dětem poskytnout dostatečné vzdělání a výchovu, kte-
ré by jim v dospělosti zajistily samostatnost a finanční nezávis-
lost, a takto přispět k rozvoji jejich země. Díky přímé spolu-
práci s ředitelem sirotčince a místními lidmi vychází všechny 

dílčí projekty z opravdových potřeb dětí a počítají s reálnými 
možnostmi v Kongu,“ uvedla.
Celá projekce byla provázena krátkými videi a fotografiemi. 
„Paní Markéta Debroise nás poutavým způsobem seznámila  
s novou zemí, ale především nám představila nelehký život 
malých i velkých dětí v sirotčinci. Přednáška byla velmi pouč-
ná a vedla nás k zamyšlení nad životními prioritami,“ dodala 
vedoucí Denního centra sv. Ludmily Oblastní charity Uherské 
Hradiště Lenka Ševčíková.

Mgr. Lenka Ševčíková,
                                         vedoucí Denníh centra sv. Ludmily

Foto: archiv OCHUH

Uživatelé denního centra se seznámili se zajímavým projektem

Dobrovolníci uklízeli okolí Radějovského potoka

Z farních a oblastních Charit

Oblastní charita Uherské Hradiště

pělivě čekali, zdali nám vyjde počasí. Naše přání bylo vyslyšeno, 
a proto v tento den mohly začít přípravy na dvorku. 
Obec Slavkov nám ochotně zapůjčila stoly a lavice k posezení. 
Maso jsme naložili dva dny dopředu. Každý z personálu připravil 
doma nějakou tu dobrotu na zub. Pro oživení jsme si zasoutěži-
li házením míčků na cíl. Zúčastnili se všichni klienti, personál 
i naši hosté. Každý soutěžící  byl odměněn sladkou  medailí. Dal-
ším oživením byly děti zaměstnanců, které skotačily na zahrádce.

Svou návštěvou nás poctil ředitel OCH UB pan Ing. Petr Houšť, 
zástupce ředitele pan Ing. Libor Mikel, pastorační asistent pan Vít 
Kadlčík, P. Petr Hofírek, starosta obce pan Mgr. Libor Švardala  
a naše dobrovolnice z obce paní Machálková s paní Kohoutkovou.
Den se nám velmi vydařil dle našich představ. Klienti se hned 
další den ptali, kdy si toto společné posezení zopakujeme.
 …třeba po prázdninách? Kdo ví….

  kolektiv CHD Slavkov

Uživatelé centra sv. Sáry se na jeden den stali piráty
Celodenní výlet se uskutečnil v počtu 20 dětí a doprovodu, cel-
kem tedy 35 osob. Vlakem jsme přijeli do Veselí nad Moravou, 

kde jsme společnými silami našli přístaviště. To se nachází vedle 
místního zámku, kde nás již s velkou pirátskou lodí čekala Čer-
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ná perla s kapitánem. Po seznámení a nalodění jsme vyrazili do 
Vnorov.
Jelikož nám cesta trvala hodinu, během ní jsme se dozvěděli, jaké 
rybky se dají chytat na Baťově kanále, jak se zdraví vodáci, což 
jsme v průběhu plavby hlasitě praktikovali na každou živou du-

šičku, něco málo také o pirátech a bobrech, kteří okusují stromy 
podél břehů Baťova kanálu. Dvakrát jsme i museli zasahovat, to 
když nejmladšímu členovi posádky – Danielce - upadla lahvička 
do vody a také, když jeden kluk v námořnickém tričku se potře-
boval dostat suchou nohou z lodi na břeh.
Plavba tudíž rychle utekla a v cíli nás už čekal Černý dráp, které-
mu po správném zodpovězení otázek dětmi z Centra svaté Sáry 
zázračně narostla ruka a noha, bez které, světe div se, doposud 
žil. Po doplutí na základnu jsme si razítkovou technikou vyma-
lovali pirátské šátky - tmavě modré trojcípé šátky. Zatímco nám 

barva zasychala, vyrazily děti plnit pirátské úkoly. Správný pirát 
totiž musí znát světové strany a uvázat správný uzel. A jelikož 
všichni charitní piráti byli v těchto disciplínách úspěšní, jako od-
měnu dostali na ruku tematická tetovací razítka.
Po drobném občerstvení zmrzlinou jsme se vydali lodí zpět do 
Veselí nad Moravou, kde jsme chytili vlakový spoj domů. Una-
veni a plni zážitků jsme přesně v 15 hodin dorazili do Uherského 
Hradiště, kde jsme  se rozloučili a vydali každý svou cestou. 

Tímto chceme poděkovat energetické firmě Fonergy, díky níž 
jsme se této naučné a zábavné akce mohli zúčastnit. Některé zne-
výhodněné děti totiž byly poprvé nejen v ZOO, ale taky vůbec 
poprvé se plavily na lodi. Ještě jednou velké DÍKY za zpestření 
letních prázdnin!

Iva Kučerová, PR Oblastní charity UH
Foto: Iva Kučerová

Dne 10. července 2014 proběhl v Nízkoprahovém zařízení pro 
děti a mládež Zrnko při Charitě Vsetín vzdělávací modul s ná-
zvem „Recyklace odpadů“, který byl vytvořen v rámci projektu 
OP VK „Vzdělání – cesta k úspěchu“. Děti se poutavou formou 
seznámily s tím, co se děje s odpadem a proč je důležité a přínos-
né pro naši Zemi odpad třídit. Prostřednictvím zábavných aktivit 
se děti učily, kam který odpad správně vyhodit, aby bylo možné 
jej posléze recyklovat. Například formou „spojovačky“ třídili od-
pad do správných popelnic a následně určili, co lze z jednotlivých 
roztříděných odpadů dále vyrobit.

Silvie Krhutová,
Zrnko - Mimoškolní příprava Sidera

Vzdělávací modul Recyklace odpadů

Z farních a oblastních Charit

Charita Vsetín
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Dlouhodobým vzděláváním prochází od loňského listopadu ně-
kolik desítek pracovníků zábřežské Charity. Projekt „Vzdělávání 
pracovníků sociálních služeb Charity Zábřeh“ je doposud nej-
větším vzdělávacím programem v organizaci a nezastavil se ani  
o prázdninách.
Vzdělávání probíhá kontinuálně a s jeho ukončením se počítá  
v červnu příštího roku. Během této doby projde pětačtyřiceti od-
bornými akreditovanými kurzy celkem 42 zaměstnanců. „Někte-
ří se zúčastní i více kurzů, takže na konci projektu počítáme se 
zhruba dvě stě čtyřiceti čtyřmi absolventy. V současnosti již bylo 
vydáno 85 osvědčení pro 39 pracovníků,“ sdělila Zdeňka Hrubá.
Hlavním cílem projektu je podpořit sociální začleňování sociálně 
vyloučených osob a osob, kterým takové vyloučení hrozí. „Toho 
můžeme dosáhnout ale jen tehdy, pokud budeme upevňovat kva-
litu sociálních služeb a to je možné především dalším odborným 
vzděláváním našich pracovníků,“ objasnila podstatu manažerka 

projektu Zdeňka Hrubá a doplnila: „Pracovníci se při své práci 
potýkají s řadou obtíží, z nichž lze většinu řešit, případně jejich 
výskyt minimalizovat, právě pravidelným školením.“
Kurzy jsou určeny vedoucím pracovníkům, sociálním pracovní-
kům a pracovníkům v sociálních službách.  Témata se vyprofi-
lovala na základě individuálních vzdělávacích plánů pracovníků  
s ohledem na specifikaci potřeb uživatelů a možnosti jejich napl-
nění v rámci té které služby. Kurzy se zaměřují na komunikaci, 
metody práce s klientem, standardy práce v sociálních službách, 
ale také na osobnostní rozvoj, legislativu či manažerské doved-
nosti. 
Důležitým přínosem projektu je mimo jiné možnost obohatit své 
znalosti a zkušenosti o poznatky kolegů jiných obdobných služeb. 
Děje se tak v tzv. otevřených kurzech, jako byly kurzy Krizová 
intervence, Kinestetická mobilizace či Metody práce s osobami 
s duševním onemocněním. Na druhou stranu v uzavřených ško-
leních, která jsou „šitá na míru“ a probíhají přímo v charitních 
prostorách, zase dochází k posílení týmové spolupráce, proto-
že se zde setkávají pracovníci z různých charitních služeb. Ta-
kovými školeními již byla Bazální stimulace, Alternativní ko-
munikace nebo Podpora a kontrola kvality služeb. Školení jsou 
nejčastěji v rozsahu od jednoho do tří dnů, ale naplánovány jsou 
také dva dlouhodobější kvalifikační kurzy v rozsahu sto padesát  
a sto sedmdesát hodin. 
Projekt je kompletně financován z prostředků Evropského sociál-
ního fondu prostřednictvím operačního programu Lidské zdroje  
a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR.

Jana Skalická, 
propagace

Okolí vilky, kde je služba Domovinky poskytována, tvoří zahra-
da plná starších, nejen ovocných stromů. Mezi nimi stojí altán, 
který nabízí možnost stinného odpočinku především v teplých 
letních dnech. Avšak než tyto nastanou, vydávají se uživatelé 
v doprovodu pracovnic na krátké procházky i na přilehlou cy-
klostezku. A protože chodníček, kterým několikrát v týdnu tak 
rádi šlapeme, začal zarůstat plevelem a mechem, rozhodli jsme se 
společnými silami jej očistit. V rámci pracovní terapie se všichni 
ve službě této akce zhostili velmi aktivně, samozřejmě s ohledem 
na své síly. Pomalu, ale jistě jsme vše zvládli a byli jsme všichni 
moc spokojení. 

Uživatelé jsou tak pyšní nejen na krásnou zahradu, ale i na to, že 
i když jejich pohybové možnosti jsou snížené a taková činnost je 
pro ně dost náročná, vidí výsledek společné práce.
Domovinku-centrum denních služeb pro seniory Zlín finančně 
podporuje Sociální fond města Zlína, MPSV a dárci.

Bc. Petra Tirpák Skřivánková, 
sociální pracovnice

Jsme pyšní na naši krásnou zahradu

Z farních a oblastních Charit

Charita Zlín

V Charitě Zábřeh probíhá dlouhodobé vzdělávání pracovníků
Charita Zábřeh
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Jen při pomyšlení, že opět v čase předprázdninovém strávíme spo-
lečně odpoledne ve štípském poutním místě, se všem osloveným 
vrátil do mysli zážitek z loňského śladkého´ setkání pracovníků 
organizace s rodinnými příslušníky a sympatizanty. Minulý rok 
totiž při prvním netradičním soutěžení, kdy jsme hledali ´bochte 
roku ,́ vedle úžasného dortu, nejvíce zaujaly špekáčky z trouby. 
Takže je jasné, že chuťové buňky pracovaly na maximum od chví-
le, kdy byl termín setkání vysloven. 
Ale pěkně od začátku. Za velmi teplého počasí ne všichni zamířili 
rovnou do sálu Matky Marie Scrilli, ale vzali to přes ochlazovací 
zastávku. To je pochopitelné. Mši svatou, která byla obohacena 
o varhany a sólový zpěv, sloužil v místním chrámu otec František, 
který nám byl následně, spolu s kaplanem, průvodcem zákoutími 
kostela. Díky jejich vstřícnosti jsme nejen shlédli, ale si i troš-
ku osahali vzácné ornáty a nahlédli do místnosti nad sakristií, 
kde se ukládá vše, co zrovna není potřeba a také vyslovili obdiv 
nad zrestaurovanými obrazy v kostele. Pro většinu byla příjemná 
možnost vstoupit na balkon v presbytáři.
A pak už následovalo koštování slaných příspěvků středisek či 
jednotlivců do soutěže. Stejně jako minule se sešlo celkem dva-
náct soutěžících, k nimž během odpoledne přibyly dva zajímavé 
nesoutěžní příspěvky. I proto byla podmínka hlasování, zvolit 
pouze jeden výrobek jako nejchutnější, téměř neřešitelná. Nicmé-
ně se podařilo, a tak z napínavého klání, kdy nejvíce hlasů ho-
vořilo pro kolektiv pečovatelské služby a centra denních služeb, 
vyšel vítězně první jmenovaný. Nezbývá než říct, že tradice se 
opakuje. Loňští vítězové stáli totiž i letos na nejvyšším stupni. 
Díky sýrovým ultratenkým plackám se do ZOO Zlín vydají děv-
čata Andrea, Eva a Hanka v doprovodu kolegy Drahoše. 

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Skutečně plackování (nikoliv fackování) bylo hlavním tématem 
dopolední aktivity v centru denních služeb pro seniory, a to díky 
vstřícnosti Centra pro rodinu Vizovice. A tak se vymalovávalo, 
vystřihávalo a pak s napětím očekávalo, jak vytvořený button, 
tedy placka, ze zázračného strojku bude ve finále vypadat. „Tato 
placka je na neděli a tuto budu nosit jen o svátcích,“ pobavil svým 
hodnocením všechny přítomné jeden z uživatelů. Hned nato za-
čala další uživatelka vypočítávat: „Tak tato je pro Kateřinku, tato 
pro Honzíka. No já bych jich musela vyrobit strašně moc, aby ka-

ždý v rodině dostal placku jako dáreček.“ Přítomní nezapomněli 
ani na uživatele, kteří tento den chyběli a s pomocí pracovnic pro 
všechny placky společnými silami vybarvili a vystříhali. Krátce 
po vzájemném okukování výtvorů byl čas na oběd. 
Domovinku-centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín fi-
nančně podporuje Sociální fond statutárního města Zlína, MPSV 
a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín    

Slaný Den Charity Zlín

Plackování v Domovince

Z farních a oblastních Charit
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Pomoc při zajištění chodu domácnosti rodině, kde se současně na-
rodily tři děti. Tuto větu v různých obměnách mají ve svém poslání 
snad všechny pečovatelské služby. Ne každé se však poštěstí její na-
plnění. Nás tato skutečnost potkala již podruhé. Rodina, kterou jistě 
jako každou jinou zpráva o vícečetném očekávání zaskočila, kontak-
tovala pečovatelskou službu v dostatečném předstihu. I přesto, jak 
rodina, tak i pečovatelská služba zaznamenala překvapení, neboť se 
děťátka rozhodla přijít na svět o nějaký ten týden dříve. A tak spo-
lečně s třetím děvčátkem přišla pomáhat rodině zvládat práce v do-
mácnosti pečovatelka, paní Michaela. „Hned první den, kdy jsem 
ty tři zlatíčka, andílky viděla, jsem věděla, že tu jejich krásu musím 
nějak ukázat a poděkovat za to, že jsou na světě a že se můžu, díky 
pomoci mamince s domácností, podílet na jejich vývoji a vidět je, 
jak rostou, jak bojují o svůj život. Jelikož mě baví pečení a tvorba 
dortů, rozhodla jsem se Lucince, Terezce a Elišce také jeden upéct. 
Chtěla jsem jej věnovat i rodičům trojčátek jako sladké poděkování 
za vlídné přijetí do rodiny a zpříjemňování chvil, kdy u nich vykoná-
vám pečovatelskou službu,“ vyznala se paní Michaela, která všechny 
svým neobvyklým dárkem překvapila. „Míša z dnešního pochmur-
ného a deštivého pátku udělala sluníčkový den,“ reagovala vedoucí 
pečovatelské služby Boženka Sukopová. Dobrou náladu paní Míša 
nevnesla pouze mezi kolegyně, ale především do rodiny, kde pomá-
há: „Děkujeme paní Michaele Rafajové nejen za dort, který lahodí 
oku i chuti, ale také za její poctivou práci, kterou navíc obohacuje 
o mimořádně lidský rozměr,“ napsali na adresu služby manželé Jitka 
a Miroslav, rodiče trojčátek. A nebyli sami. Dopis zaslali i rodiče ma-
minky a prarodiče trojčátek: „Vážený pane řediteli, byli jsme u dce-
ry na návštěvě a poznali jsme práci paní Michaely, která je Vaším 
zaměstnancem. Chceme touto cestou ocenit její pracovní i osobní 
kvality a poděkovat za pomoc. Byli jsme překvapeni její pracovitostí, 
ochotou a profesionalitou.“
Charitní pečovatelskou službu Zlín finančně podporuje Sociální fond 
statutárního města Zlína, MPSV a dárci.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Chtěla jsem poděkovat za to, že jsou na světě

Z farních a oblastních Charit

Zřídit brouzdaliště pro děti skutečně nebylo v plánu
Obrázky z bleskové povodně, která naprosto ochromila naše měs-
to, zaplavily všechny dostupné informační kanály a doslova obletěly 
nejen celý kraj.  A tak se o to pokusíme i my se zprávou z našeho 
azylového ubytování.
Krátce po čtvrtečním poledni to v některých bytových jednotkách 
začalo vypadat tak, jako by se všechny ubytované ženy rozhodly 
současně koupat, či pěkně, jak za starých časů, namáčet prádlo ve 
vaně. Ty se totiž, současně s toaletními mísami, začaly plnit vodou 

(naštěstí vodou) a přetékat na podlahu nejen bytových jednotek, ale 
následně i do dalších společných prostor. Ihned byli přivoláni kom-
petentní externí technici. Když už vše vypadalo nadějně, přišla další 
vlna přívalového, tentokrát daleko intenzivnějšího deště. Z našeho 
zařízení bylo během chvilky neplánované brouzdaliště. Opakovaně 
nastoupili externí technici, do jejichž kompetence spadají odtoky, 
které bylo potřeba řádně vyčistit. Vedlejší roli si střihla i kamera, 
neboť problém v jedné z postižených bytových jednotek přetrvával 
a bylo nutné zjistit příčinu. To ostatní již pomalu začali s úklidem 
a kontrolou případných škod. Do likvidace se zapojili i pracovníci 
městské zeleně, neboť bylo žádoucí v okolí nemovitosti radikálně 
ořezat porosty, které zasahovaly až k vpustím a šachtám kanaliza-
ce a bránily tak jejich dokonalému vyčištění a uzavření. Téměř na 
minutu přesně skončil po dvaceti čtyřech hodinách poslední telefo-
nát, který se havárie týkal. Ulevilo se nám, neboť všichni, kdo se ve 
službě vyskytují, jsou v pořádku. „Naše podlahy jsou samozřejmě 
běžně dokonale nablýskané, ale tentokrát nejde o vrstvu leštěnky ani 
ledovou plochu. Toto je opravdu tichá stojatá voda,“ okomentovala 
fotozáběr Mgr. Eva Danielová, vedoucí služby.

 Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka
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Z farních a oblastních Charit  / CARITAS – VOŠ sociální Olomouc / Humanitární pomoc

Ve středu 11. června 2014 se CARITAS – VOŠs Olomouc sta-
la pozorovatelem sdružení FoRS – České fórum pro rozvojovou 
spolupráci. Tato platforma sdružuje nevládní neziskové organi-
zace a jiné neziskové instituce, které se zabývají rozvojovou spo-
luprací, rozvojovým vzděláváním a humanitární pomocí. „Statut 
pozorovatele nám přinese především užší spolupráci s terénem 

například v oblasti sdílení informací a know-how,“ říká Jan Ří-
kovský, garant vzdělávacího programu Sociální a humanitární 
práce. Dodává, že pro školu to také znamená možnost podílet se 
na projektech či ovlivňovat diskurs týkající se témat humanitární 
pomoci a rozvojové spolupráce.

www.caritas-vos

Jsme pozorovateli FoRS
CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Charita pokračuje v pomoci utečencům z východní Ukrajiny
HUMANITÁRNÍ POMOC

V úterý 16. července ve večerních hodinách byla z České repub-
liky na východ Ukrajiny vypravena další humanitární zásilka 
Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO) obsahující zdravotnické 
vybavení, zastoupené především lékárničkami první pomoci. 
ACHO se svými ukrajinskými partnery zprostředkovává širo-
ké spektrum humanitárních aktivit od poskytování potravinové 
pomoci, zdravotnického vybavení, hygienických balíčků až po 
psychologickou pomoc a sociální služby. Do pomoci se aktiv-
ně zapojují i děti z ukrajinských dětských domovů a sociálních 
center, kterým čeští dárci každoročně posílají vánoční balíčky.
„Opravdu mě potěšilo, že do pomoci se zapojily také děti ze 

sociálně slabých rodin navštěvující denní centrum v Kolo-
myji, kterým již řadu let intenzivně pomáháme,“ komentuje  
P. Rostislav Strojvus, pracovník humanitární a rozvojové po-
moci ACHO na Ukrajině. „Jsou to děti, které na tom sociálně 
nejsou dobře a jejichž situace je velmi složitá. Znám je osob-
ně, protože každým rokem jim zajišťujeme vánoční balíčky 
od dárců z České republiky. Je velmi důležité, že i ony, které 
samy pomoc potřebují, mají snahu pomoci uprchlíkům,“ dodává  
P. Strojvus. 
Karitas Kolomyja postavila stánek a mladí lidé z denního cen-
tra oslovují veřejnost k podpoře materiální a finanční sbírky 
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Humanitární pomoc

na pomoc uprchlíkům, kterou realizuje místní Karitas. Sbírku 
potravin rozšířili také na několik místních supermarketů, kde 
lidé mohou rovnou nakoupit a darovat Charitě to, co v pomoci 
zrovna schází.

Vzhledem k aktuální situaci a konfliktu na východě Ukrajiny se 
i v Ivano-frankivském regionu potýkají s přílivem přistěhoval-
ců. V této oblasti, v níž pracuje Karitas Kolomyja, se v současné 
době vyskytuje asi 500 uprchlíků. 
Karitas Kolomyja pomáhá již 283 z nich. Nejvíce se pomoc týká 
dodávek potravin a ubytování. Potravinová pomoc se týkala 237 
případů, ubytováno je 142 osob a zdravotní pomoc musela být 
poskytnuta třem uprchlíkům. Kolomyjská Karitas distribuo-
vala také 28 hygienických balíčků, které posloužily celkem 81 
osobám. Pomoc je poskytována i formou konzultací. Poněkud 
netradiční formou pomoci bylo také zajištění dopravy k matu-
ritním zkouškám jedné z uprchlých mladých žen. 
Potravinová pomoc funguje rovněž díky farmě Kovčeh, kterou 
provozuje Karitas Kolomyja a která před pěti lety vznikla za 
podpory ACHO. Farma dodává např. jehněčí maso, které je mo-
mentálně žádanou komoditou pro tatarské uprchlíky z Krymu. 
Již téměř půl roku je Ukrajina sužována vojenským konfliktem, 
který ovlivňuje život obyvatel nejen na východě země. Boje 

v těchto oblastech mají za následek nejen množství civilních 
obětí, ale také výrazný počet uprchlíků, kteří se z pásma kon-
fliktu přesouvají do bezpečnějších částí země.
S přílivem přistěhovalců se vypořádává většina regionů země 
a pomoc v této situaci poskytují i neziskové organizace. Mezi 
ně patří také Charita ČR, jejíž součástí je i ACHO, která ve spo-
lupráci se svými ukrajinskými partnery pomáhá distribuovat 
humanitární pomoc utečencům z východní Ukrajiny. Kromě již 
zmiňované Karitas Kolomyja mezi ně patří také partneři z Ter-
nopilu, Lopatynu, Stryje a Novovolinska.  ACHO na Ukrajině 
působí již od roku 1990 a tak je současná humanitární pomoc 
zaštítěna některými dlouhodobějšími projekty.
Podrobnější informace:
P. Rostislav Strojvus, odd. humanitární a rozvojové pomoci 
ACHO, tel: 731 62 12 61

Marek Navrátil,
 tiskové odd. ACHO


